3. cviceni - Parcialni derivace, defini¢ni obory

< = priklady, co byste fakt fakt méli udélat, prosim prosim

Priklad 1. Urcete a nakreslete defini¢ni obor a vrstevnice dané funkce, nakonec urcete,
kde je spojita.

a) f(x,y) =2x+3y+ 1. (e) flz,y)=/2y.

(a)

b = min(x,y).

)= T =) () fay) = VT— 22— 2.
(©) flz,y) =2+ /¥

(d) f(z,y) = 2>+ 9> (2) f(w,y)z\/#ﬁ.

Priklad 2. Nacrtnéte definiéni obor a spoététe parcialni derivace funkce vsude, kde
existuji. P¥ipadné jesté najdéte rovnici te¢né roviny v predepsaném bodé a.

(a) f(z,y) = V lzyl, a = [1,-2]. [1,0].
(b) f(z,y) =+\/y?— arcsinz, a =[0,1]. (€) f(z,y) = /45 — 25, a=10,2].

c) & f(x, = log(e3 — elzl+2lyl , a =
() [1,]5](. / el : (f) f(z,y) = max{y—cosz,0}, a = [0,7].
(d) = f(z,y) = arccos(z — cosy), a = (g) = f(x,y) = max{y +z,23}.

Priklad 3 (Nefesené). Urcete a nakreslete definiéni obor a vrstevnice dané funkce,
nakonec urcete, kde je spojité.

() Flay) =L (¢) f(z,y) = sign (sinz - sing).
(b) f(z,y) = z* —y>.
f z,y) = |z| +y.
© flag) = VI TP ) flz,y) =zl +y
(d) f(z,y) = /sin(a? + ¢?). (8) flz,y) =+ (22 +12 —1)(4 -2 —¢?).

Priklad 4 (Nefesené). Nacrtnéte definiéni obor a spoctéte parcidlni derivace funkce
vsude, kde existuji. P¥ipadné jesté najdéte rovnici teéné roviny v predepsaném bodé a.

(a) f(z,y) =log l;‘:ié/%, a=[-1,3]. (f) f(z,y) =sin|2z? +y? —1|.
(b) f(z,y) = arcsin #—&;y“’ a=/[1,-1]. (&) flz,y) =siny/2?+y* -1
(C) . f(ZL‘ y) _ y—sinx a = [0 5] (h) f(a:,y) Y |‘7:| + |y’ -1

y )
(d) = foy) = 3z + y)l2o—3l, @ f@9) =/ armr
(e) flx,y) = (z— 2yl () flz,y) =eVoHy/z +42.
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